

外交部发言人就蔡英文“过境”窜美发表谈话

新华社北京4月6日电 外交部发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。全文如下:

近日,美方不顾中方严正交涉和反复警示,执意允许台湾地区领导人蔡英文“过境”窜美,美国政府第三号人物、国会众议长麦卡锡同蔡高调会见,美方官员、国会议员同其接触,为蔡发表“台独”分裂言论提供讲台。其本质是美台相互勾连,以“过境”为幌子纵容“台独”分裂分子在美从事政治

活动、开展美台官方往来、提升美台实质关系,此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,强烈谴责。

一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中美建立和发展外交关系的前提和基础。美方在中美三个联合公报中明确承诺仅与台保持非官方关系。但长期以来,

美方顽固奉行“以台制华”战略,违背所作承诺,在同台官方往来、对台军售和军事勾连、助台拓展“国际空间”等方面持续越线挑衅,不断虚化掏空一个中国原则。蔡英文就任以来,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,在岛内放任、支持、推动各种“台独”分裂言行,变换名目推进“渐进台独”,致使两岸关系陷入严重困难。

台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。“台

独”与两岸和平稳定水火不容,也是死路一条。针对美台勾连的严重错误行径,中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。我们再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,将美领导人作出的不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”承诺落实到行动上,立即停止任何形式的美台官方往来,停止升级美台实质关系,停止制造台海紧张因素,停止“以台制华”,不要在错误和危险的道路上越走越远。

全国人大外事委员会就美国国会众议长麦卡锡会见蔡英文发表声明

新华社北京4月6日电 4月6日,针对美国国会众议长麦卡锡等国会议员在美国会见台湾地区领导人蔡英文,全国人大外事委员会发表声明。全文如下:

4月6日,美国国会众议长麦卡锡等国会议员不顾中方强烈反对和严正交涉,执意会见“过境”窜美的台湾地区领导人蔡英文。此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重违

背国际法和国际关系基本准则,严重损害中方主权和领土完整。中国全国人大对此坚决反对,予以强烈谴责。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。包括《开罗宣言》《波茨坦公告》在内的一系列国际法文件,都明确了中国对台湾的主权。台湾除了作为中国的一部分,没有其他国际法地位。麦卡锡

众议长作为美国政府三号政治人物,所作所为严重违背美方在台湾问题上对中方所作承诺,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,是对历史事实和正义的践踏,是对国际法治的破坏。

中国的主权和领土完整不容侵犯、不容分割。全国人民代表大会制定实施的《反分裂国家法》对坚持一个中国原则、遏制“台独”分裂、反对外部势力干涉台湾问题等重大问题作出明确规定。任何搞“以

台制华”、支持纵容“台独”分裂势力的图谋终将失败,任何搞“挟洋谋独”、破坏祖国统一的行径终将受到法律的制裁。

台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。我们坚决反对任何形式的美台官方往来,严正敦促美国政府和国会停止歪曲虚化掏空一个中国原则,停止跨越红线的冒险行径,停止损害中美关系的政治基础。

中共中央台办发言人就蔡英文“过境”窜美发表声明

新华社北京4月6日电 中共中央台办发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表声明。全文如下:

4月6日,中国台湾地区领导人蔡英文以“过境”为名窜美并与众议长麦卡锡见面。这是民进党当局推动台美勾连、“倚美谋独”的又一挑衅行径,我们予以强烈谴责,将采取坚决措施惩戒“台独”分裂势力及其行径,坚决维护国家主权和领土完整。

一段时间以来,民进党当局误判形势,以为中美战略博弈给“倚美谋独”带来可乘之机,愈加不择手段拉拢外部势力;以为抱住美国大腿就可以肆无忌惮地谋“独”挑衅,出卖民族利益。其所谓“过境”只是幌子,谋“独”才是真面目。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望,是民族复兴的题中之义。祖国必须统一,也必然统一。历史车轮滚滚向前,岂是“台独”分裂势力所能阻挡!蔡

英文和民进党当局顽固坚持“台独”错误立场,为了一党之私甘当美国反华势力遏华马前卒,改变不了台湾是中国一部分的事实,只会将台湾推向“兵凶战危”的险境,给广大台湾同胞带来深重祸害。

世界上只有一个中国,台湾是中国一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。解决台湾问题是中国人自己的事,是中国的内政,不容任何外来干涉。美方不断虚化掏空一

个中国原则,严重违背其在中美三个联合公报中作出的严肃承诺,在台湾问题上屡屡采取错误行径,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。美国反华势力任何“以台制华”“挺台遏华”行径都无法阻挡中国统一的历史进程。

我们正告民进党当局,彻底放弃“台独”图谋,不要在“倚美谋独”的路上一条道走到黑。否则,任何谋“独”行径都将在中华儿女反“独”促统的强大力量下粉身碎骨。

国防部新闻发言人就蔡英文“过境”窜美发表谈话

新华社北京4月6日电 国防部新闻发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。

发言人指出,我们坚决反对任何

形式的美台官方往来,坚决反对台湾地区领导人以任何名义、任何理由窜美,坚决反对美方违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,同民进党

当局进行任何形式的接触。我们敦促美方信守在台湾问题上向中方作出的严肃政治承诺,停止粗暴干涉中国内政,停止美台官方往来和升级美台实质关系,停

止虚化、掏空一个中国原则。中国人民解放军坚守职责使命,时刻保持高度戒备,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚决维护台海和平稳定。

“过境”幌子,盖不住台美勾连祸心

——蔡英文屡次“过境”窜美真相

新华社北京4月6日电 中国台湾地区领导人蔡英文以“过境”为名窜美并与美国众议长麦卡锡见面,专家指出,这是台美勾连、破坏台海和平稳定的又一严重挑衅。透视蔡英文上台后屡次“过境”窜美的种种事实,背后是民进党当局“倚美谋独”与美方“以台制华”的合谋,台美勾连的祸心不断膨胀显露无遗。

“过境”窜美波折不断,满是政治算计

专家指出,台湾地区领导人所谓“过境外交”,自李登辉始,蔡英文上台后变本加厉。其屡次打着“过境”幌子行窜美之实,在美方纵容、美国政客支持下,图谋升级台美官方往来,企图制造“一中一台”“两个中国”,伺机在国际上兜售“台独”主张,并谋求美国反华势力的支持。

中国社科院台湾研究所副研究员刘匡宇说,上世纪90年代后,美加大对华政治施压,逐渐松动一中政策,时任台湾地区领导人李登辉趁机制造“过境”窜美的政治突破,美方予以配合,形成所谓“礼遇式过境”。

1995年6月,李登辉以“私人”名义窜美,并在康奈尔大学发表演讲。李登辉置民族利益于不顾,与美反华势力沆瀣一气,在国际上遂行“两个中国”“一中一台”的分裂活动,严重破坏了两岸关系稳定发展的基础,破坏两岸良性互动局面,导致台湾海峡出现严重危机。此后美方转趋低调,不再批准中国台湾地区领导人赴美“私人访问”,只允许在美“过境”。

陈水扁上台后继承李登辉“台独”衣钵,以作秀方式操作“过境”窜美,在美频繁曝光、自抬身价,捞取政治资

本。在第二任期,陈水扁加速推行“法理台独”,挑衅大陆,试探美国,自认为美方不会放弃打“台湾牌”以遏制大陆发展。2006年,陈水扁访中南海,原计划“过境”纽约,但被美政府列为“麻烦制造者”,“过境”纽约、旧金山、洛杉矶等城市的申请未获批准,只允许其去程经过夏威夷,回程“过境”阿拉斯加,原则上不过夜,也不允许有任何公开活动。

岛内学者认为,陈水扁“台独”暴冲和政治算计致民进党对美交往严重受挫。美方刻意给陈水扁难堪,让其执政8年“过境”窜美搞排场的作秀战术彻底失败。

专家指出,从过往历史可见,操弄台湾地区领导人“过境”窜美,不过是美方基于自身利益考量,根本目的是“以台制华”,为中国统一设置障碍,遏制中国发展进步。事实也证明,台湾地区领导人窜美“过境”是假,谋求“突破”、宣扬“台独”是真。

蔡英文频造“突破”,随美起舞甘当棋子

刘匡宇指出,1999年李登辉抛出“两国论”,宣扬两岸是“特殊的国与国关系”,蔡英文正是起草人之一。在“过境”窜美上,蔡英文有意复制和升级“李登辉模式”。美国前总统特朗普执政期间,美方为加大力度“以台制华”,对蔡英文“过境”予以更多政治设计和政策弹性。

2016年6月,蔡英文首次外访“英翔专案”,专访巴拿马、巴拉圭等地,往返“过境”美国。蔡英文借机与美国政要频频互动,包括在机场与时任“美国在台协会主席”“自然互动”,与美国参议员在驻地酒店会面,在巴拿马与美国

国会议员代表团闭门会谈等。蔡英文还高调配合美方搞政治操作,在美展示“台湾徽章”并通过与网红合作在社交媒体高调发布所谓“外交成果”。

2017年1月,蔡英文展开任内第二次外访“英捷专案”,专访中美洲尼加拉瓜、洪都拉斯等地,去程“过境”美国休斯敦,返程“过境”旧金山。她以所谓“台湾元首”身份出席活动,在休斯敦侨宴悬挂“旗帜”,特意安排媒体全程跟拍、实时报道,被岛内渲染为“首次进入美官方机构”的“新突破”。

2018年3月,美方签署“与台湾交往法案”,规定美所有层级的官员均可访台,台官员亦可访美,与包括国务院、国防部在内的各级官员会面。专家认为,这是为进一步放松对台湾地区领导人“过境”窜美的限制提供“法源”依据,致使相关“过境”活动更趋多样化,台美勾连得以不断升级。

2019年7月,蔡英文展开所谓“自由民主永续之旅”,专访多个加勒比海地区“邦交”,往返途中分别“过境”美国纽约和丹佛。专家指出,此次其在美“过境”时间远超以往,长达4天4夜。她安排多个含政治意味的公开活动,足迹延伸至内陆,更靠近美政治核心区,还与美国参议院外委会亚太小组主席会面,实现多个所谓“突破”,为其岛内选举谋求连任博取政治资本。

“据称,美方此次给予较高规格接待和安保礼遇,实际上,美于蔡英文专访前宣布一批约22亿美元对台军售案,利用台湾问题对华挑衅意味明显。”刘匡宇说。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭指出,近年来,美方变本加厉“以台制华”,企图通过操弄台海局势、插手两岸关系攫取利益。民进党当局则妄图实现台美关系“突破”,极力配合美方,甘当棋子,完全是误判了形势。台湾远非美核心利益,一旦有损其利益,难逃被抛弃的命运。

图谋“历史定位”,蔡英文铤而走险

3月29日,蔡英文展开连任后首次外访行程,以“民主伙伴共荣之旅”名义专访中美洲所谓“邦交”危地马拉和伯利兹,去程和回程分别“过境”美国纽约和洛杉矶。在洛杉矶期间,美国政府第三号人物、国会众议长麦卡锡等与蔡英文会见,此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,强烈谴责。

专家指出,美方执意允许蔡英文“过境”窜美,麦卡锡等政治人物与其会面,提供舞台让其在众多国际媒体面前发表声明,这是一次对华政治挑衅。美方大费周章是为了借台湾问题遏制中国,是有目的、有意识破坏和扰乱地区及全球局势稳定战略的一部分。

专家认为,蔡英文把谋“独”私利包装成所谓的“民主对抗威权”的虚假论述,把自己包装成“受害者”的角色,在国际上混淆是非。这些抹黑大陆的做法跟美国一部分反华政治势力的论调完全一致。她不是在重复美国反华势力的“中央厨房”制造出来的陈词滥调而已。

刘匡宇说,蔡英文与麦卡锡见面,是台湾地区历任领导人“过境”窜美的最高规格,是民进党鼓吹“外交突破”的新题材。面临所谓的2024年“大选”,蔡英文此次“过境”窜美操作是其在卸任前试图维持政治声势、谋求“历史定位”和拉抬民进党选情的政治冒险。

受访专家指出,扯掉种种幌子,戳穿一个个谎言,清晰可见蔡英文是以“切香肠”和“造突破”并行的方式进一步升级台美互动,深化台美勾连,深度迎合了美方遏华的需求。台美勾连包藏的是“以台制华”的祸心,打的是“倚美谋独”的算盘,大陆方面坚决有力捍卫国家主权和领土完整势在必行、合理正当。

宋涛在上海为马英九一行饯行

新华社上海4月6日电 中共中央台办、国务院台办主任宋涛6日在上海为马英九一行饯行。宋涛表示,马英九先生此行对促进两岸同胞交流往来、推动两岸关系和平发展具有积极意义。希望两岸同胞多交流、常来往,大陆将为此创造条件、提供便利。

宋涛指出,两岸同胞都是中国人,要坚持一个中国原则和“九二共识”,家里面的事商量着办,都能得到妥善的解决,决不能让人插手。决不能容忍“台独”分裂行径,勾连外部势力搞“台独”注定失败。两岸同胞要相向而行、携手并进,共创中华民族绵长福祉,共享中华民族伟大复兴荣光。

马英九表示,这次到大陆祭祖、交流,深切体会两岸应珍惜“九二共识”共同政治基础,在此基础上恢复交流,避战谋和。两岸都是炎黄子孙,同属中华民族,应一起推动和平,奋斗合作,振兴中华。

马英九率台湾青年学生造访三所大陆高校

盼两岸年轻人共筑美好未来

据新华社上海4月6日电 春花烂漫,草木发华。3月27日马英九先生开启首次大陆之旅,连日除返乡祭祖、重温历史外,还带领台湾青年学生造访了三所大陆高校,两岸学子面对面热烈交流,畅谈学习生活和梦想追求,成为此行一大亮点。马英九在交流活动中表示,希望两岸青年多接触,彼此交流、相互了解,让友谊更加深厚,逐渐融合在一起,共筑更美好的未来。

3月30日,第一场两岸青年学生交流活动在武汉大学举行。座谈中,来访的台湾学子对在武大就读的台生王伊萱很感兴趣,纷纷向她询问在大陆的学习生活情况和未来就业方向。

“与台湾朋友在武大相聚,很亲切。两岸同学们相互提问,交流得很热烈。”王伊萱说,交流会上两岸同学非常踊跃,话匣子一打开,就有说不完的话。作为台生,她希望成为两岸青年沟通的桥梁。

“大陆同学都很热情、友善,我们‘自来熟’,有相见恨晚之感。”台湾新竹清华大学学生周永泰说,尽管见面时间不长,但相信这是两岸青年情谊一个新的开始。

马英九在武大交流总结时表示,要恢复和扩大交流,开创新的项目,让两岸学生通过各种方式联结在一起。

4月2日,他们来到湘江之畔的湖南大学,在岳麓山下感受千年书院的绵延文脉,走进国家超级计算长沙中心与湖南大学学子座谈。

“两岸同胞是血浓于水的一家人,有天然的亲近感。通过交流,能感受到台湾同学对中华文化的认同与热爱。”湖南大学学生李子怡说,两岸青年朋友在一起,交流无碍,分外亲切,充分体现了“两岸一家亲”。

“我讲湖南话你们听得懂吗?”马英九用乡音回答湖南大学学子提问时说,两岸同文同种,双方都坚持一个中国的立场,这非常重要。希望在这样的前提下,努力减少隔阂,真诚交流。要让年轻人在青年阶段就知道要往这个方向走,让生力军将这项工作继续推动下去。

4月6日,马英九和台湾青年学生来到复旦大学,完成了此次大陆行的最后一场两岸青年座谈。刚一落座,两岸学子就主动自我介绍,很快攀谈起来,有说有笑,格外亲近。

马英九作引言之时,推动两岸年轻人交流,是我们这一代最迫切的任务。两岸年轻朋友自然交流、融合,顺理成章。两岸同学都关心切身的的问题,对中华文化在两岸的发展都很有兴趣。我们应推动两岸年轻人更密切交流,帮他们解决实际关切的问题。“日月光华,且复旦兮”,希望两岸年轻人自力更生、勤奋向上,两岸和平奋斗、振兴中华。

烟云三峡美不胜收



4月6日,船舶行驶在三峡大坝上游湖北省宜昌市秭归县水域(无人机全景照片)。一场春雨过后,长江三峡上空云雾缭绕,如水墨画卷,美不胜收。 新华社发

中国储备粮管理集团有限公司原党组成员、副总经理徐宝义受贿、国有公司人员失职、内幕交易案一审开庭

新华社太原4月6日电 2023年4月6日,山西省大同市中级人民法院一审公开开庭审理了中国储备粮管理集团有限公司原党组成员、副总经理徐宝义受贿、国有公司人员失职、内幕交易一案。

大同市人民检察院指控:2006年至2021年,被告人徐宝义利用担任黑龙江省大庆市高新技术产业开发区企业上市办公室副主任,甘肃省人民政府国有资产监督管理委员会主任助理,甘肃省国有资产经营有限责任公司董事长,中国供销集团有限公司总经理助理,中国供销集团党委委员、副总经理,中国储备粮管理总公司(后更名为中国储备粮管理集团有限公司)党组成员、副总经理等职务上的便利,以及职权或者地位形成的便利条件,为相关单位和个人在工程承揽、企业经营、工程款支付及工作安排等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币1380.3489万元。2014年2月至9月,徐宝义担任中国供销石油有限公司董事长、法定代表人期间,严重不负责任,违规开展名为化肥购销、实为资金借贷的贸易性融资,致使国家利益遭受特别重大损失。2015年,徐宝义非法获取证券交易内幕信息,在该信息尚未公开前,明示他人买卖该证券,情节特别严重。检察机关提请以受贿罪、国有公司人员失职罪、内幕交易罪追究徐宝义的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人徐宝义及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了辩论意见,徐宝义进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众三十余人旁听了庭审。